

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Delicados obsequios al Caudillo

Burgos.—Una comisión de la Junta del Milenario de Castilla, presidida por el alcalde, y a la que se agregará el vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro, saldrá mañana para Madrid, con objeto de visitar en audiencia especial, al próximo miércoles, al Jefe del Estado. Los comisionados entregarán al Caudillo un ejemplar de la reproducción del cantar del Mío Cid, editado en pergamino, así como un valioso estuche que contiene tierra del solar del Cid. (Logos.)

Concierto - homenaje a Falla, en Buenos Aires

Dirigió la orquesta el maestro Sorozábal

Buenos Aires.—Con un espléndido homenaje al maestro Falla ha comenzado la temporada de otoño en el Teatro Colón. El programa, enteramente dedicado al insigne músico español, estuvo dirigido por el maestro Sorozábal, y fue calurosamente ovacionado por el público, demostrándose su entusiasmo que el maestro Falla despertó en la Argentina. (Efe.)

Marshall propone a las Cuatro Potencias un tratado para mantener a Alemania desarmada

Bevin y Bidault dieron su consentimiento a la propuesta norteamericana

No se conoce la decisión soviética, aunque parece coincidente

Londres.—El general Marshall ha pedido en Moscú, al ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, que decida si su Gobierno quiere que las cuatro potencias firmen un tratado a largo plazo para mantener a Alemania desarmada. (Efe.)

Semana decisiva.

Londres.—Según comunican desde Moscú, los ministros de Asuntos Exteriores celebrarán hoy una sesión que se considera como la más crítica de toda la Conferencia.

Al parecer, en esta semana que hoy comienza, quedarán los acuerdos terminados si es posible llegar a un acuerdo trascendental o no.

En las esferas angloamericanas se dice que si no se vence la resistencia e intransigencia de los rusos, éstos puede que lamenten no haber logrado virtualmente nada. (Efe.)

Sesión de la Conferencia.

Londres.—En Moscú, los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han completado hoy el estudio del procedimiento que habrá de seguirse para la elaboración del tratado de paz alemán y han discutido la propuesta norteamericana para que ese llegue a un tratado entre las cuatro potencias respecto al desarme y desmilitarización de Alemania. Después de que el secretario de Estado norteamericano, Marshall, preguntó a los demás ministros si aceptaban su idea, propuso que la cuestión fuera estudiada inmediatamente por plenipotenciarios nombrados para redactar el texto definitivo.

Bevin y Bidault dieron su consentimiento a la propuesta. Molotov no declaró expresamente la posición soviética, pero al presentar una serie de enmiendas y adiciones al proyecto norteamericano, parece implicar que la Unión Soviética está dispuesta, en principio, a considerar la realización de un tratado de las cuatro potencias.

Los ministros continuarán la discusión de este proyecto.

Telegrama del Jefe del Estado

Al telegrama de adhesión al Caudillo que con motivo de la publicación del proyecto de ley de sucesión dirigió a Su Excelencia en nombre de la Comunión Católica Monárquica del Antiguo Reino de León, don Andrés Rubio Polo ha tenido el honor de recibir la siguiente contestación telegráfica:

«General secretario particular Jefe Estado a don Andrés Rubio Polo.

Su Excelencia Jefe Estado y Generalísimo ha quedado enterado y agradece sinceramente su amable telegrama.»

El estudio de la buena calidad del césped

En el Condado de Yorkshire, se ha instalado la única estación europea para el estudio de los problemas que ofrece la obtención de una buena calidad de césped. En la foto, dos científicos examinando y contando la hierba mala en dos cuadrados de superficie. (Foto Calpe.)

Futuros mineros británicos



Antiguamente los muchachos eran enviados a las minas de carbón para realizar su entrenamiento bajo muy duras condiciones. Hoy día cursan su perfeccionamiento en un centro técnico especial donde reciben una instrucción mucho más completa. Una de las clases teórico-prácticas. (Foto Calpe.)

Conferencia del Jefe provincial, en el Colegio Mayor "Nuestra Señora de los Angeles"

Ayer, a las ocho de la noche, en la sala de conferencias del Colegio Mayor Nuestra Señora de los Angeles, disertó el jefe provincial del Movimiento, desahucando el tema "Institución, frente a restauración; razones de lealtad para con Franco".

Comenzó el conferenciante glosando los conceptos de José Antonio, deteniéndose en el análisis del discurso del 19 de mayo de 1935, en el Círculo de la Victoria, en el que el fundador de la Falange definió la posición dogmática de la misma frente al problema de la forma de gobierno.

Expone a continuación cómo la monarquía tradicional española, después de presenciar y dar aliento a las más altas empresas de nuestra historia, cumpliendo una misión de universalidad, pierde su antiguo sentido, convirtiéndose de servidora de la unidad de destino en el universal, que fue España y sus inmensos dominios europeos y americanos, para transformarse en el siglo XVIII en monarquía territorial y dinástica. Esta evolución, esta transición de monarquía tradicional a monarquía territorial dinástica es el principio del fin de nuestra grandeza.

A esa transición hay que cargar la pérdida de nuestro vigor histórico; por ella nos convertimos en un pueblo sin te, entregado a la imitación afrancesada de lo europeo.

Tras un siglo XVIII afrancesado con peluca y tacón alto, analiza las vicisitudes de la monarquía española, que desemboca en la monarquía liberal. Enumera los momentos históricos que producen las reacciones de 1808, las guerras carlistas y de 1898, para exponer con todo detalle las circunstancias a que se vio abocado el país como consecuencia de la inestabilidad política y falta de continuidad al esfuerzo de los gobernantes de buena fe que la monarquía liberal acarrea, señalando, finalmente, el fenómeno de la Dictadura como nobilísimo intento por romper con un sistema desorbitado, salvando las esencias y queriendo dar nuevo impulso a la vida de la Patria, exponiendo tras las causas del fin de la Dictadura y gestión del período llamado con razón "olvidadas"; cómo tras el régimen paternal del general Primo de Rivera, la monarquía sin contenido ni gestión firme tiene que entregarse, entre la indiferencia de muchos, ante una simple adversidad electoral.

Expone los conceptos de legitimidad del Poder, detallando además los conceptos de legitimidad de origen y legitimidad de ejercicio. Deduce de ellos la plena legitimidad del Alzamiento y de los Poderes nacidos de la Cruzada.

La legitimidad de Franco es comparable a la legitimidad de la monarquía que arranca en Palayo. Alude al significado del 18 de julio como Alzamiento Nacional, al que prestaron su colaboración fuerzas políticas dispuestas a aglutinarse por un común afán de servicio y liberación patria.

De la Cruzada no puede nacer una restauración que mire estáticamente hacia atrás. Por eso, el proyecto de ley de Sucesión marca las bases para una restauración: un sentido nuevo, conforme al espíritu renovador del Alzamiento.

Se detiene en la exaltación de las virtudes personales y heroicas que concurren en el Caudillo, en el valor de su esfuerzo y en el servicio inigualable que ha prestado a la Patria en estos años cruciales para el destino de la humanidad.

Si el Cid, antes de sus victorias, exigió en Santa Gadea que un rey jurase sobre los Escarabajos no tener participación en la muerte de su herma-

LOS DISCURSOS DE WALLACE tienen preocupados a los demócratas norteamericanos

PUEDEN PERJUDICAR AL PARTIDO EN LAS ELECCIONES DE 1948

El presidente Truman ha regresado a Washington

Truman regresa. Washington.—Ha regresado a la Casa Blanca el presidente Truman, procedente de Kansas City, donde fue a visitar a su padre. (Efe.)

Preocupación entre los demócratas.

Washington.—Dos destacados demócratas norteamericanos han declarado que los jefes del partido se muestran muy preocupados por las consecuencias que en las futuras elecciones para la Presidencia puedan tener las declaraciones de Wallace en Londres. Uno de ellos subrayó que Wallace puede ser una fuerte piedra de molino atada al cuello del partido Demócrata, en las elecciones de 1948.

Agregó que las críticas del ex presidente señalaron derrochamente al programa de la administración, que tiende a contener la expansión del comunismo. (Efe.)

Discurso ante la Junta de la Unión Panamericana.

Washington.—En un discurso pronunciado ante los miembros de la Junta de gobierno de la Unión Panamericana, el presidente del Senado, Vandenberg, ha declarado que cualquier amenaza a la unidad panamericana perjudica al bienestar de cualquiera de las veintinueve Repúblicas soberanas del hemisferio occidental.

Reiteró su confianza en la ONU y dijo que las Naciones Unidas son infinitamente más fuertes como resultado del reconocimiento regional de que la unidad cooperativa de Amé-

rica persistirá en toda su buena voluntad mutua.

Afirmó después que nadie intentará sustraerse ni un solo momento del supremo mandato de las Naciones Unidas respecto a la paz y seguridad internacionales.

Todos trataremos — prosiguió — de reforzarla para que aumenten sus funciones y servicios. Y nadie tratará de reservar su obediencia voluntaria y sincera al Consejo de Seguridad y a la Asamblea general.

La Unión Panamericana es una verdadera asociación y debe funcionar siempre como tal. En los últimos diez años no nos hemos cansado de repetir en las diversas conferencias. La colaboración es la nota característica del hemisferio occidental.

Para tal fin, es indispensable la consulta, no el dictado. La asociación es el alma de estas relaciones; la consulta es la savia que la vivifica. La novena Conferencia Internacional de los Estados americanos se reunirá en Bogotá en diciembre próximo, para reforzar aún más este sistema interamericano y ha de ser la más importante, la más constructiva y la más fructífera que jamás se ha celebrado. Debe coordinar con la eficiencia de nuestro sistema de consulta.

El acta de Chapultepec se pondrá en práctica en fecha

próxima y dará al sistema interamericano su categoría permanente como parte integrante de la organización de la paz de las Naciones Unidas.

Finalmente, pidió la celebración de mayor número de conferencias internacionales y sugirió entrevistas regulares de los ministros de Asuntos Exteriores, a ser posible, anualmente. (Efe.)

Revista mensual de la Falange

El próximo jueves, día 17, a las ocho de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento, la acostumbrada reunión de la Falange salmantina, a la que dirigirá la palabra el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Salas Pombo, que pronunciará una conferencia sobre el tema: «Restauración y restauración». Las puertas del salón se abrirán a las siete y media.

DE GAULLE ACAUDILLA UN MOVIMIENTO DENOMINADO "AGRUPACION DEL PUEBLO FRANCES"

Su fin es promover la unión de Francia y la reforma del Estado

París.—El general De Gaulle ha anunciado hoy que aceptará la Jefatura de la Agrupación del Pueblo Francés, que tiene como fin modificar el actual sistema de partidos políticos en Francia.

En una declaración entregada a la Prensa, De Gaulle dice: Para asegurar la prosperidad económica, la justicia social y la unidad imperial, así como la fuerza para el exterior, sin la cual perderíamos la libertad de ciudadanos y la independencia de Francia, la nación debe agruparse en un esfuerzo prolongado y poderoso de trabajo y renovación. De esto se da cuenta cada francés. Para marchar rectamente hacia esta meta, la nación debe ser dirigida por un Estado coherente, ordenado y concentrado, capaz de exigir y aplicar imparcialmente las medidas exigidas por el bien público. El actual sistema, bajo el cual los partidos rígidos y opuestos dividen todo el poder, debe ser reemplazado, por otro en el que el Poder ejecutivo proceda del país y no de los partidos, y en el que todos los conflictos insolubles sean decididos por el propio pueblo. Todo francés lo siente así.

Hoy se crea la Agrupación del Pueblo Francés. Voy a asumir su dirección. Su objeto es promover y hacer triunfar, por encima de nuestras divisiones, la unión de nuestro pueblo en el esfuerzo para renovar y reformar el Estado. Invito a que me sigáis en la Agrupación a todas las francesas y a todos los franceses que deseen unirse para el bien común, como ayer hicieron por la liberación y la victoria de Francia.

Simultáneamente al manifiesto de De Gaulle, el Secretario de la nueva Agrupación ha anunciado que en todos los departamentos se establecerán organismos para recibir la adhesión de los que deseen formar parte de ella. Estos organismos han sido establecidos ya en diecinueve de los noventa departamentos franceses. (Efe.)

AURIOL CONTRISTA AL DISCURSO DE DEGAULLE EN ESTRASBURGO

Brigitoles (Francia).—El presidente de la República francesa, pronunció un corto discurso en esta ciudad. En él se opuso a los partidarios de una revisión de la Constitución de la cuarta República.

Aunque no mencionó al general De Gaulle, el presidente se refirió al llamamiento de éste en Estrasburgo para que se introduzcan cambios en la Constitución, al subrayar que debemos tratar de evitar que se agoten nuevas energías en unas promotoras campañas electorales.



Mientras que esperamos el momento en que se convoque de nuevo al pueblo para expresar sus deseos — dijo — dentro de la estructura de las instituciones libres, las leyes son supremas para todos. Después de dos años de inestabilidad y de medidas provisionales, el país tiene necesidad de calma, estabilidad y acuerdos. Si deseará que Francia inspire confianza en el mundo y ocupe el lugar del papel de apaciguamiento, debe dar a todos la seguridad de su solidaridad y estabilidad en sus instituciones. (Efe.)

El rey de Dinamarca, en estado preagónico

Copenhague.—El rey Cristián de Dinamarca se encuentra en estado grave y aunque el último parte facultativo facilitado por el doctor Fenger anuncia que su estado es estacionario desde ayer, funcionarios palaciegos dicen, sin embargo, que el rey ha entrado en período preagónico, habiendo perdido el conocimiento. (Efe.)

Copenhague.—A las cuatro de la tarde, el estado del rey Cristián de Dinamarca es gravísimo. Todos los miembros de la familia real rodean el lecho del egregio enfermo. (Efe.)

El ejército portugués ha estado dos días en estado de alarma

Una huelga en los astilleros y dos conspiraciones de menor cuantía

Lisboa.—El Ejército portugués se ha mantenido dos días en estado de alarma, así como las fuerzas aéreas, como resultado de dos agitaciones distintas, aunque coincidentes: la huelga general en los astilleros y las conspiraciones militares de tipo menor.

La huelga en cuestión pretendía ser extendida por los agitadores a los trabajadores relacionados con el abastecimiento de aguas de Lisboa y los tranviarios.

Parece ser que ambos movimientos responden a consignas comunistas de perturbación del orden público. Los intentos, realizados a manera de sondeo acerca del Ejército, no encontraron la menor acogida, a pesar de que, como bandera, se había enarbolado una vez más, el problema de los haberes militares en los cuadros de mando.

El Obispo de Gibraltar, en Madrid

Visitará los Institutos y Colegios ingleses de España

Madrid.—El obispo de Gibraltar, doctor Fitzferrald, que se encuentra en Madrid desde hace varios días, ofició ayer una misa en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón de los Padres Carmelitas. Asistieron muchos fieles, en su mayoría parte de las colonias inglesa y norteamericana. El prelado pronunció una sentida plática.

Después del acto, el doctor Fitzferrald manifestó que aprovechará su breve estancia en España para visitar los Institutos y Colegios ingleses. Hace trece años desempeñó el cargo de vicerrector del Colegio de Nobles Irlandesas de Salamanca. Se encuentra muy satisfecho de hallarse en España y añade que se propone renovar las viejas amistades que hizo durante su anterior permanencia en nuestra Patria. (Logos.)

En los medios periodísticos, se afirma, no obstante, que estos cuatro elementos son, en realidad, conspiradores de menor cuantía, que distribuyen en descontento a terrajas de café

LA CIUDAD



DON JAIME ESTUVO EN MADRID DE INCOGNITO

15 de abril de 1897

Mientras la Diputación continuaba sus sesiones para el estudio y aprobación de los presupuestos...

Y el resto, lo constituirían los comentaristas a las concejalías a cubrir, por causa del sorteo de que ya hemos hablado anteriormente...

Diez años después... El festejo del día y no pequeño, lo constituyó la Jura de bandera del Resurgimiento de Abucera...

Sucesos locales

ACCIDENTE DE BICICLETA A las ocho de la tarde de ayer, fué asistido, en la Casa de Socorro, José Martín Sánchez...

ATROPELLO DE BICICLETA Ayer, a las tres de la tarde, fué atropellado, por una bicicleta, la niña Dolores Fernández Méndez...

ACCIDENTES DE TRABAJO A la una de la madrugada, resultó herido, en accidente de trabajo, el obrero municipal Juan Francisco Sánchez...

HERIDA POR MANO ATRADA A la una y media de la tarde, fué asistida ayer, en la Casa de Socorro, Felipa Benito Curto...

Pasó a su domicilio después de curado y su pronóstico es leve.

También resultó herido, en accidente de trabajo, en el día de ayer, Arturo Matías Correas...

A las doce menos cuarto de la mañana ingresó en la Casa de Socorro, siendo curado de heridas contusas en los dedos índice medio y anular de la mano derecha.

Después de curada pasó a su domicilio.

Después de curada pasó a su domicilio, Ruiz Zorrilla, 21.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de abril:



Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 80.

SASTRERIA CELSO

necesita buenas chalequeras

ROPERO DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO (PADRES DOMINICOS) Mañana, miércoles, día 16, se celebrará, a las cuatro y media de la tarde...

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María Josefa Alvarez Chaguaceda, Antonio, Francisco Sánchez Sánchez, Felipe Grande Bermejo, Antonia Silva Borja...

DEFUNCIONES

Celstino Alberto Pérez, de treinta y cinco años; Angel Pies Juanes, de treinta y seis...

MATRIMONIOS

Satornino García Asencio con Angela María García, Lázaro Rivas Pérez con Catalina García Hernández...

LABRADOR, GANADERO

Los animales sufren igual que usted, no pudiendo expresar su necesidad, no pudiendo defenderse de las crueldades de quien les maltrata...

LOS CINES ACCION CATOLICA

BRETON

«Sucedió sin querer»

Las comedias siempre resultan entretenidas y son agradables si van matizadas con una cierta gracia y humorismo.

«Sucedió sin querer», estrenada el domingo pasado en Breton, es una de estas comedias americanas...

Puede aquí verse las ingenuidades de una linda muchachita que parece haberse escapado del regazo maternal con un corazón rebelde...

El título de la película se ve al final, ya que todo el esfuerzo del detective fué inútil, porque a quien cogió no fué a la hija del señor millonario...

La comedia se desarrolla en un ambiente de modernidad y con buenos escenarios. Unase a esto la belleza de Ella Raynes...

«Sucedio sin querer»

La labor del director de esta producción es buena, así como la fotografía, que resulta muy clara.

CARTELERIA PARA HOY

GRAN VIA.—A las 5, «TARZAN EN NUEVA YORK» (tolerada para menores) por Johnny Weismuller y Maureen O'Sullivan...

CINEMA SALAMANCA.—A las 7,45 y a las 10,45, «ARSENICO, POR COMPAÑON» (no tolerada para menores), por Cary Grant y Priscilla Lane.

BRETON.—A las 7,45 y a las 10,45, «SUCEDEO SIN QUERER» (no tolerada para menores), por Ella Raines y Rod Cameron.

MODERNO.—Sesión única desde las 4,30: «DONA BARBARA» (no tolerada para menores), por María Félix.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—Sesión única desde las 4: «LAS MIL Y UNA NOCHES» y «TE QUIERO PARA MI» (no toleradas para menores).

JUVENTUD MASCULINA DE SAN PABLO

Hoy, martes, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en nuestro local Juvenil directiva.

JUVENTUD FEMENINA

Centro parroquial de San Juan de Sahagún. Hoy, martes, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar en el Círculo de Estudios correspondiente a la presente semana...

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 - Telef. 1303 C. S. n.º 26

Adoración Nocturna

El turno XV, que tiene por titular a Cristo Rey, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose una santa misa y oraciones especiales por la intención de don Ezequiel Teljón Lasa.

FIESTA GRAN REVISTA. El mejor espectáculo de la temporada Belleza-Juventud-Alegría-Música. Muy pronto en BRETON

Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales

OBRA SINDICAL «ARTE-SANIA» Gremio de Peluqueros Barberos

Se pone en conocimiento del Gremio de Peluqueros-Barberos, que están puestos al cobro los recibos de Uso y Consumo y Lujos correspondiente al mes de mayo...

De fuera, muchas noticias: la exigida grave del Indiferente «Gordillo»...

Luis Infante GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Generalísimo Franco, 44. Teléfono 2033 C. S. n.º 125

M. MARTINEZ RESPIRATORIO - TUBERCULOSIS RAYES X (portátil). Ondá corta Plaza Gabriel y Galán, 1. Telef. 2629 C. S. n.º 36

Delegación de Trabajo

Aumento de jornales en Artes Gráficas Por orden ministerial de 10 de los corrientes («Boletín Oficial» del 12) se aumentan...

Aumento de jornales a los obreros agrícolas y ganaderos En el «Boletín Oficial» del 12 de los corrientes...

Los Montepíos y los trabajos duros extranjeros La orden ministerial de 31 de marzo último («Boletín Oficial» del 12 de los corrientes)...

D. RAMON LEDESMA Enfermedades de la Infancia HA TRASLADADO SU CONSULTA A JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMEROS 25 y 27

Limosna para los enfermos de los suburbios

PROXIMA VELADA TEATRAL A medida en que se aproxima la fecha en que ha de celebrarse la velada pro suburbios en el teatro Moderno...

Contribuir de alguna manera a remediar las necesidades de nuestros hermanos pobres y enfermos...

Seguramente que todos se sentirán generosos y querrán contribuir con entusiasmo a obra tan meritoria...

Antiguos Alumnos Salesianos (CENTRO DE MARIA AUXILIADORA)

Conferencia del ingeniero de Montes, don Luis Fernández Alonso

Continuando el ciclo de charlas sobre «Orientación Profesional», organizadas por este Centro...

Ha sido un estudio de la profesión de ingeniero y arquitecto, y de cómo el ingenio y la técnica de estos hombres, aplicada con habilidad al mejor provecho...

Información del Gobierno civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor Gobernador civil, recibió las siguientes visitas:

El Dr. LEDO, ha resuadado su consulta de Enfermedades de la Piel. Núñez de Arce, 4 Teléfono 25-45. VALLADOLID

Dr. José Gómez Díez OCULISTA. — CONSULTA A LAS 12 Generalísimo Franco, número 26, 2º Teléfono 2614

DR. MORAZA CATEDRATICO DE CIRUGIA De 1 a 3 - Pollo Martín, 9 - Tel. 1583 C. S. n.º 81

Sucesos provinciales

ACCIDENTE DE BICICLETA

A las cinco de la tarde del domingo, ingresó en el Hospital provincial Dalmacio Medina Blanco...

Presentaba heridas contusas en la región frontal, cara y legua, así como la fractura de la clavícula izquierda...

Fue asistido por el doctor don Juan Ramón Martín, ayudado por los internos señores Juárez y Ledesma.

DR. MORAZA Doctor POBLACION Partos y enfermedades de la mujer RADIUM Y RAYOS X

Teatro GRAN VIA. A las cinco: Ultimo pase de la gran película TARZAN EN NUEVA YORK

Su mejor FOTOGRAFIA, en ALMARAZ ARTE - ECONOMIA - RAPIDEZ Siempre ALMARAZ - Gmó. Franco, 74 Teléfono 1302 (5)

MADRID - C. SALAMANCA CINEMA SALAMANCA Gran día dedicado a señoras El sensacional CARY GRANT en Arsenico, por compasión

Anuncios por palabras

ARTICULOS USADOS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente...

LABRADORES: Segadoras, aventadoras y ensacadoras, motor y brazo, respigadoras, trillos de discos...

SE NECESITAN oficiales tejeros para trabajar por su cuenta, en término de Tavera de Abajo. Informes, Lisardo Sánchez, José Antonio, 11, Salamanca. 3-2

¿Que es el ACEITE BRUJO con D.D.T.? EL PRESTIGIO DE UN ACREDITADO PRODUCTO FARMACEUTICO ASOCIADO A LOS ULTIMOS ADELANTOS DE LA CIENCIA



DEPORTES



Ha terminado la Liga

Con la jornada del domingo, se ha dado por concluida la competición de Liga en la temporada 1946-47. Por tercera vez, el Valencia se proclama campeón, favorecido por el empate de Riazor y por la derrota en el Estadio Metropolitano, del Atlético, en su encuentro con el Madrid, en partido de auténticos rivales.

El Valencia ha realizado una campaña bastante buena; pues ha ganado dieciséis partidos, empatado dos y perdido ocho. Suma 34 puntos, igual que los del Atlético bilbaíno, que, sin embargo, pierde el título por tener mejor gol "average" particular el Valencia, ya que venció a los de San Mamés por 1-0, tanto en la primera como en la segunda vuelta del torneo.

Otro campeón es el Alcoyano, que pasa a Primera División, reconociendo su antiguo puesto, y que ha sumado 38 puntos. Le acompaña en el ascenso, habiendo perdido el título de campeón a última hora, el Gimnástico de Tarragona, con lo que quedan cuatro clubs catalanes en Primera División, que se repite, una vez más, ese milagro del Español, que, temporada tras temporada, se salva del naufragio.

Su empate a puntos con el Murcia se resuelve por el gol "average" general, que lleva, por parte del Español, 46 goles a favor y 59 en contra, mientras que el Murcia sólo tiene 30 tantos a favor por 58 en contra.

Dos palabras acerca de los descendidos de categoría en esta temporada.

El Castellón y el Coruña pasan a Segunda División. La potencialidad deportiva de Valencia queda nivelada con la subida del Alcoyano, no así la de Galicia, que pierde esos maravillosos espectáculos de los encuentros en Balaidos y Riazor, entre los históricos rivales titulares de Vigo y Coruña.

El Betis, antiguo campeón de Liga de Primera División, en 1935; dos veces campeón de Segunda, en 1932 y 1942, juntamente con el Zaragoza, van a engrosar ese montón heroico y anónimo de la Tercera División.

Finalmente, el trascendental acto del partido de promoción, tendrá como actores este año, al Murcia y a la Real Sociedad, de San Sebastián, como tercer clasificado en la Segunda. Y ya hasta septiembre, tras el Torneo de la emoción, el de la Copa del Generalísimo, cuya primera eliminatoria se celebrará el domingo, que hará olvidar, por unos meses, las incidencias de la Liga, que tan hondo ha caído ya en la afición futbolística nacional.

BALONCESTO

El Helmantico vence a Educación y Descanso

El domingo se jugó en la Alameda un partido amistoso entre los "cínicos" del Helmantico y E. y Descanso. Precisamente por el carácter de este encuentro no se hicieron anotaciones, aunque por el número de enceistes el Helmantico se apuntó el triunfo.

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

No venda papel viejo...

sin consultarnos, PAGAMOS MAS por toda clase de papel viejo, porque lo compramos para nosotros mismos.

Compramos papel viejo...

pagando buenos precios por toda clase de desperdicios de papel, garantizando su destrucción.

Compramos y cambiamos...

su papel de desecho, pagando ALTOS PRECIOS o dando papeles nuevos.

C. I. P.

Apartado 9.161. - MADRID. - Teléfono 27-57-58

COLO MEJOR
EXTRAORDINARIA
LOS TRES CABALLEROS
(Tolerada para menores)

Tomelloso Salamanca
2 0

Otra esperanza fallida

VIAJE ACCIDENTADO

A mediodía de ayer llegó el equipo de la U. D. Salamanca. Ha hecho un viaje largo y cansino, ya que cuando se dirigían en autocar, desde Madrid a Tomelloso, una avería irreparable en el coche, los dejó, hacia las nueve de la noche, en Quintanar de la Orden, donde pernóctaron. Por tanto, hicieron su entrada en Tomelloso en la misma mañana del domingo.

EL PARTIDO

Campo duro el del Tomelloso, con poco público y mucho viento. El Salamanca sostiene un esperanzador empate a cero en el primer tiempo. Se está a la expectativa del primer sea. Pero el Tomelloso comienza a apretar y juega, al parecer, el mejor partido de la temporada.

El extremo izquierdo consigue el primer tanto y para colmo de males, cuando Oruña intenta desviar un centro, el balón le da en la pierna y se va hacia el palo de la portería, convirtiéndose en el segundo tanto del Tomelloso.

COMO JUGO NUESTRO EQUIPO

De las impresiones recogidas anoche de los acompañantes del equipo, Salinas estuvo muy bien, juntamente con Mateos, que hizo uno de sus grandes partidos. La línea media se vino abajo en la segunda parte, después de haber hecho García un gran primer tiempo. La delantera, como conjunto, nunca toda la tarde, con muchos y buenos deseos de hacer algo, por el alta de resaca.

EL ARBITRAJE Y OTROS DETALLES

Fue imparcial y acertado el del colegiado madrileño señor Garjón. También el público se portó bien con nuestro equipo. Como es natural, la decepción sufrida por directivos y jugadores, como de la afición entera, ha sido enorme, puesto que se tenían fundadas esperanzas de salvar el partido en Tomelloso.

ALINEACIONES

Salamanca: Salinas; Oruña, Mateos; Queco, García, Sanz, Nano, Dámaso, Muñoz, Azco, y Urre.
Tomelloso: Orenco; Evaristo, Berlanga; Birri, Marín, Quirós; Loñin, Borin Chamorro, Rosales y Cobos.

DIAGNOSTICO CHORRO

Estómago e intestinos

DIAGNOSTICO CHORRO

C. S. n.º 10

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de ONCE a DOS

Concejo, 9 2.º Izquierda.-Teléfono 1285

C. S. n.º 14

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

ANOCHES SE REUNIO LA DIRECTIVA

Con asistencia de casi todos sus componentes, anoche se reunió la Directiva de la U. D. Salamanca. Aunque no se facilitó referencia oficial de lo tratado, sabemos que, como es natural, los directivos que fueron a Tomelloso explicaron lo sucedido, examinándose con toda amplitud las consecuencias de esta derrota y las medidas a adoptar ante el final de la competición, que tendrá lugar el domingo con la visita del Pontevedra.

TIRO AL PLATO

Don Marino Marcos Coll, ganador del primer premio

El Consejo de Administración de la nueva Sociedad Campo de Tiro y Deportes, S. A., organizó el pasado domingo su primera tirada de entrenamiento en el Campo del Polvorín.

A la hora anunciada para la competición, se han inscrito veinticuatro escopetas para disputar tres magníficas copas. La apertura se hace a quinta serie, eliminando al objeto que la misma sirva de entrenamiento y que los accionistas vayan poniéndose en tiro para sucesivas tiradas que organice la Sociedad.

Terminada la apertura, solamente se cubrió por el tirador don Marino Marcos Coll, con quince platos de quince, quedando por ello ganador de la copa denominada "Presidente"; al seguirlo en puntuación, con catorce de quince, por don Joaquín Junquera, don Fernando Pulín y don Gaspar Muñoz. Con trece de quince, por don Mariano Muñoz-Varela y don Francisco Alonso. Con doce de quince, por don Mariano Gutiérrez, don Gerardo Criado y don Antonio Asensio. Con once de quince, por don José Betoré, don José Gutiérrez, don Andrés Cosme, don Miguel Ferrer y don Santiago Alonso, y con menor puntuación el resto de los participantes en la prueba.

Balonmano

III Juegos universitarios, Madrid venció a Salamanca por 10 a 2

También en El Calvario, y antes del partido de fútbol, se celebró la final del campeonato de sector de balón a mano entre los equipos de los Distritos Universitarios de Madrid y Salamanca.

Madrid, jersey morado: Novoa, Martínez, Marino, Lorenzo, Vázquez, Espinosa, Pérez, Bárcenas, Torres, Bustamante y Escalera.

Salamanca, jersey verde: Mateo, Conde, Crespo, Domingo, Busno, Regalado, Pacheco I, Pacheco II, Garrido, Amador y Boigues.

El encuentro careció de interés, dada la superioridad en conjunto, por líneas y por individualidades que ofreció el equipo madrileño.

El Salamanca se encontró sin portero a la hora de comenzar, prestándose voluntariamente Mateo. En la segunda parte salió el portero suplente del Madrid, Muñoz.

El primer tiempo terminó 7-1 a favor de Madrid, siendo Amador el autor del único tanto salmantino en esta parte, al que se añadió luego otro, muy bonito por cierto, de Pacheco II. Los tantos de Madrid fueron conseguidos por Bárcenas (5), Torres (5), Bustamante (4).

El arbitraje de Echegarren muy bueno.

Extraordinaria Rifa Benéfica de Baracaldo

En combinación con la Lotería Nacional

Premio mayor: Cinco viviendas modernas, llave en mano

Aparatos de radio, reses de cerda, objetos de arte de alta calidad.

Por 2 pesetas 20.000 de premio

Por 2 duros 20.000 duros

570 premios 131.900 pesetas

LA MAS INTERESANTE QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

SOLICITE BILLETES a reembolso escribiendo a «Sección Rifa Benéfica, Ayuntamiento de BARACALDO».

Autorizada por el Ministerio de Hacienda y declarada de utilidad pública.

¡ATENCIÓN!

CALZADOS "CHICATO"

les brinda la GRAN OPORTUNIDAD de comprar sus zapatos

NIÑO-POLLITA

con un 15 por 100 de descuento, sólo hasta el 30 de abril

San Julián (2) Escalerilla

C. G.

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Sevilla - Celta.....	2-0
Barcelona - Sabadell.....	0-1
Valencia - Gijón.....	6-0
At. Madrid - Real Madrid.....	2-3
Oviedo - Castellón.....	1-1
Murcia - Espanol.....	4-2
Coruña - At. Bilbao.....	3-3

J. G. E. P. F. C. P.

Valencia	26	16	2	8	54	34
At. Bilbao	26	15	4	7	38	34
At. Madrid	26	13	6	7	38	42
Barcelona	26	14	3	9	60	42
Sabadell	25	11	8	6	41	30
Sevilla	26	12	5	9	54	29
Madrid	26	11	5	10	63	27
Oviedo	26	10	7	9	53	27
Gijón	26	10	5	11	51	29
Celta	25	10	4	11	51	27
Espanol	26	9	11	6	59	19
Murcia	26	6	7	13	30	58
Coruña	26	5	8	13	60	18
Castellón	26	4	5	17	39	13

Restas por jugar el partido

Celta-Sabadell.

SEGUNDA DIVISION

Baracaldo - Ferrol.....	2-3
Tarragona - Córdoba.....	3-0
Granada - Málaga.....	4-2
Zaragoza - Hércules.....	3-0
Alcoyano - Levante.....	4-2
R. Sociedad - Mallorca.....	2-1
Santander - Betis.....	4-1

J. G. E. P. F. C. P.

Alcoyano	26	16	6	4	64	36	38
Tarragona	26	16	3	7	67	42	35
R. Sociedad	26	13	6	7	53	37	32
Hércules	26	14	2	10	48	44	30
Levante	26	12	2	12	62	52	26
Mallorca	26	13	0	13	47	48	26
Granada	26	10	5	11	35	48	25
Córdoba	26	9	6	11	38	37	24
Málaga	26	8	7	11	38	44	23
Ferrol	26	9	4	13	40	59	22
Baracaldo	26	10	1	15	58	59	21
Santander	26	7	7	12	38	54	21
Zaragoza	26	9	3	14	42	47	21
Betis	26	8	4	14	45	63	20

Balonmano

III Juegos universitarios, Madrid venció a Salamanca por 10 a 2

También en El Calvario, y antes del partido de fútbol, se celebró la final del campeonato de sector de balón a mano entre los equipos de los Distritos Universitarios de Madrid y Salamanca.

Madrid, jersey morado: Novoa, Martínez, Marino, Lorenzo, Vázquez, Espinosa, Pérez, Bárcenas, Torres, Bustamante y Escalera.

Salamanca, jersey verde: Mateo, Conde, Crespo, Domingo, Busno, Regalado, Pacheco I, Pacheco II, Garrido, Amador y Boigues.

El encuentro careció de interés, dada la superioridad en conjunto, por líneas y por individualidades que ofreció el equipo madrileño.

El Salamanca se encontró sin portero a la hora de comenzar, prestándose voluntariamente Mateo. En la segunda parte salió el portero suplente del Madrid, Muñoz.

El primer tiempo terminó 7-1 a favor de Madrid, siendo Amador el autor del único tanto salmantino en esta parte, al que se añadió luego otro, muy bonito por cierto, de Pacheco II. Los tantos de Madrid fueron conseguidos por Bárcenas (5), Torres (5), Bustamante (4).

El arbitraje de Echegarren muy bueno.

Extraordinaria Rifa Benéfica de Baracaldo

En combinación con la Lotería Nacional

Premio mayor: Cinco viviendas modernas, llave en mano

Aparatos de radio, reses de cerda, objetos de arte de alta calidad.

Por 2 pesetas 20.000 de premio

Por 2 duros 20.000 duros

570 premios 131.900 pesetas

LA MAS INTERESANTE QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

SOLICITE BILLETES a reembolso escribiendo a «Sección Rifa Benéfica, Ayuntamiento de BARACALDO».

Autorizada por el Ministerio de Hacienda y declarada de utilidad pública.

¡ATENCIÓN!

CALZADOS "CHICATO"

les brinda la GRAN OPORTUNIDAD de comprar sus zapatos

NIÑO-POLLITA

con un 15 por 100 de descuento, sólo hasta el 30 de abril

San Julián (2) Escalerilla

C. G.

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

PROGRAMA DOBLE

El beso revelador

Mamá a la fuerza

(No tolerada para menores)

3 PESETAS, BUTACA

TERCERA DIVISION

FASE INTERMEDIA

Grupo primero

Valladolid - Lucense.....	7-0
Pontevedra - Albacete.....	6-2
Tomelloso - Salamanca.....	2-0
Leonesa - Palencia.....	2-2

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	13	8	5	0	27	7	21
Pontevedra	13	8	2	3	33	18	18
Albacete	13	8	1	4	39	20	17
Salamanca	13	7	2	4	31	21	16
Tomelloso	13	3	4	6	17	32	10
Palencia	13	3	2	8	14	36	8
Leonesa	13	3	1	9	20	33	7
Lucense	13	3</					



noticias de TOROS

Notas de Sociedad

El arriendo de la Plaza de Toros de Salamanca

BREVISIMA APOSTILLA A UNA NOTA OFICIOSA

Según se deduce del título «Notas taurinas... sin Parrala» de la nota oficiosa de don Ramón Rodríguez Franco Arenas, lo que ha molestado al distinguido representante de «Organizaciones Pagés» en Salamanca es el siguiente brevísimos comentario que EL ADELANTO puso a la información reproducida de «Libertad» de Valladolid, el pasado jueves:

«¿Qué pasa aquí? ¿Es verdad? ¿No es verdad? Si la noticia fuera cierta, puede ser que nosotros tuviera que decir que el contrato por lo que respecta a Salamanca, NO TENDRIAMOS VALIDEZ. Y trataríamos de probarlo.»

Creemos que para cualquiera que sepa leer, el comentario anterior viene a ser una afirmación anticipada de lo que el señor Rodríguez Franco Arenas ha dicho setenta y dos horas después.

De donde resulta que el señor Rodríguez Franco Arenas ha sufrido una ofuscación momentánea que tendrá que reconocer.

Y esperamos la confesión paladina de su equivocación.

ROLLOS DE PAPEL DE EMBALAR

Librería NUÑEZ - Rúa, 13

Se elevan en un 20 por 100 los salarios mínimos para el campo

Orden de 31 de marzo de 1947 por la que se elevan en un 20 por 100 los salarios mínimos para las distintas faenas agrícolas o ganaderas vigentes.

Ilustrísimo señor: Por Orden ministerial de 17 de diciembre de 1941, se elevaron en un 20 por 100 los salarios fijados como mínimo en los vigentes Reglamentos provinciales de Trabajo en el Campo, y normas de aplicación dictadas para la ejecución de los trabajos de otoño, invierno y primavera en las distintas faenas agrícolas, y en un 25 por 100 los del personal encargado de la guarda o custodia del ganado, y a continuación, por Orden de 20 de octubre de 1944, se estableció un plus de carestía de vida variable según la importancia de la provincia o zona agrícola, procediendo a elevar nuevamente aquellos mínimos en la cuantía que permiten los actuales márgenes de beneficio de la producción tanto agrícola como ganadera.

En su virtud, Este Ministerio ha tenido a bien acordar:

1.º Que los salarios mínimos para las distintas faenas agrícolas o ganaderas vigentes en cada una de las provincias españolas, y resultantes de la aplicación de los porcentajes de aumento establecidos por Orden de 17 de diciembre de 1941, sean elevados en lo sucesivo en un 20 por 100 más; aumento que será igualmente de aplicación

Resumen de las corridas del domingo

En Barcelona triunfó la bravura de los toros de Miguel del Corral

La jornada, en general, fué poco entretenida

Barcelona. — Cinco toros de Rogelio M. del Corral y uno de Benítez Cubero, el cuarto, para Gitanillo de Triana, Pepín Martín Vázquez y Parrita.

El ganado, grande y bravo. El mayoral fué ovacionado varias veces.

Gitanillo de Triana escuchó palmas en la muerte de su primero. En su segundo, hizo una faena de muleta, que se ovacionó, y mató de una estocada. (Ovación).

Pepín Martín Vázquez estuvo valiente en su primero. En el quinto, después de una faena adormada, que se ovacionó, mató de una estocada y descabello. (Ovación y salida).

Parrita escuchó aplausos en la muerte de los suyos.

Madrid. — Cinco novillos de la ganadería de Garrido Alfozano y uno de Cristina de la Mata, para Gallito Chico, Vicente Fauro y Gallito de Dos Hermanas.

La corrida fué sosa y aburrida. Los novillos, inciertos y nudos.

Gallito Chico escuchó palmas en la muerte del segundo.

Vicente Fauro fué ovacionado en su primero y oyó muchos pitos en su segundo.

Gallito de Dos Hermanas

a los salarios de aquellas regiones o provincias, así como a las faenas que fueron exculpidas en el párrafo segundo apartado primero de la mencionada Orden.

2.º Con independencia de lo dispuesto en el apartado anterior, y en tanto no se disponga lo contrario, continuará subsistente el plus de carestía de vida establecido por Orden de 20 de octubre de 1944.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid 31 de marzo de 1947. — Glorón de Velasco.

Summer Welles estima ilegal la política inglesa, en Palestina

El Imperio británico va liquidándose rápidamente, afirma el ex secretario norteamericano

Washington. — En su acostumbrada charla dominical ante el micrófono, el ex subsecretario de Estado Welles ha expresado, la opinión de que resulta optimista creer que la ONU haya de encontrar una solución satisfactoria al problema de Palestina, pues Inglaterra sigue dando la sensación de que al plantear el asunto ante las Naciones Unidas lo hace a título meramente consultivo.

Afirmó después que los Estados Unidos no deben consentir más aplazamientos a la solución definitiva del problema político de Palestina, sino que deben defender la plena jurisdicción de la ONU en el asunto y tratar de resolverlo antes de septiembre próximo.

Expuso también el criterio de que no es indispensable aplazar la inmigración en gran escala de judíos en Palestina hasta el arreglo definitivo del repetido problema territorial y político.

Después manifestó que la política británica en Palestina es fundamentalmente ilegal y que mientras mantengan los ingleses su dominio sobre aquel territorio, las luchas entre árabes y judíos y la actividad terrorista irán en aumento.

Según Welles, Inglaterra buscará en breve en Palestina o en Transjordania una base en que apoyarse para oponerse a la expansión hacia los países árabes y a través de los territorios de Levante.

Afirmó que el imperio británico va liquidándose rápidamente y que Inglaterra no es ya capaz de soportar las tremendas cargas militares y financieras que supone el mantenimiento de aquel.

Para recuperar su pasada solvencia, Inglaterra precisa libre acceso a ciertos campos de producción, especialmente a los yacimientos petrolíferos del Golfo Pérsico y de Arabia.

Por último, Welles dijo que sería absurdo que los Estados Unidos presionaran ayuda a Grecia y Turquía y que, en cambio, dejaran de adoptar las medidas oportunas respecto de relaciones importantes que se hallan sólo algunos cientos de miles más allá.

En Barcelona triunfó la bravura de los toros de Miguel del Corral

Barcelona. — Cinco toros de Rogelio M. del Corral y uno de Benítez Cubero, el cuarto, para Gitanillo de Triana, Pepín Martín Vázquez y Parrita.

El ganado, grande y bravo. El mayoral fué ovacionado varias veces.

Gitanillo de Triana escuchó palmas en la muerte de su primero. En su segundo, hizo una faena de muleta, que se ovacionó, y mató de una estocada. (Ovación).

Pepín Martín Vázquez estuvo valiente en su primero. En el quinto, después de una faena adormada, que se ovacionó, mató de una estocada y descabello. (Ovación y salida).

Parrita escuchó aplausos en la muerte de los suyos.

Madrid. — Cinco novillos de la ganadería de Garrido Alfozano y uno de Cristina de la Mata, para Gallito Chico, Vicente Fauro y Gallito de Dos Hermanas.

La corrida fué sosa y aburrida. Los novillos, inciertos y nudos.

Gallito Chico escuchó palmas en la muerte del segundo.

Vicente Fauro fué ovacionado en su primero y oyó muchos pitos en su segundo.

Gallito de Dos Hermanas

Barcelona. — Seis novillos, bravos, de Luis Ramos, de Sevilla, para Pedro Robredo Gabriel Pericás y Chaves Flores.

Robredo estuvo adormado en sus dos toros. En su primero fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta. En su segundo fué ovacionado.

Pericás fué ovacionado en la muerte de su primero.

Chaves Flores escuchó aplausos en los dos novillos que mató.

Fesos: 206, 216, 202, 209, 203 y 182.

Bilbao. — Seis novillos de Molero para Andaluz Chico, Antonio Caro y Paquito Muñoz.

Andaluz Chico estuvo pesado matando a su primero. Con el segundo acabó de un pinchazo, estocada y descabello al cuarto intento.

Antonio Caro, en su primero, faena por la cara. En su segundo hizo una faena sin ligar.

Paquito Muñoz fué ovacionado en su primero. En su segundo hizo una faena por la cara.

Promedio de los novillos, 216 kilos.

Algeciras. — Ocho novillos de los herederos de Ramón Gallardo, para Rafael Vázquez, Ramón Cervera, Juan Luis de la Rosa y José González Arantjo. Asiste el embajador de la Argentina, señor Radio.

Rafael Vázquez fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo, fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

José Luis de la Rosa fué ovacionado, con petición, en su primero. En segundo, fué ovacionado con vuelta al ruedo.

Arantjo, ovacionado, con vuelta al ruedo en su primero, y aplausos en su segundo.

Fesos: 202, 185, 202, 184, 196, 192 y 203.

Lea usted EL ADELANTO

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Justo Vázquez González. Para Santander, doña Rosalía Zapatero, viuda de García.

DE DIAS

Mañana Santa Engracia, es el santo de la señora de Domínguez Zaballa de Blanco y de la señorita de Cobaleda. Regalos. EMILIA-ANTONIO.

BAUTIZO

El jueves pasado se bautizó, en San Juan de Sahagún el hijo de nuestros buenos amigos los señores de Estévez, apadrinado por el hermano del neñito, Manuel Estévez Muñoz - Orea y la señora viuda de Hernández, doña Socorro Tabernero, imponiéndosele los nombres de Timoteo Honorio.

NATALICIOS

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, tercero de sus hijos, doña Clara Bermejo, esposa de nuestro buen amigo don José Grande de Almacenes Siro Gay.

Tanto a madre como el recién nacido, a quien se le pondrá el nombre de Felipe, gozan excelente estado de salud.

Nuestra cordial enhorabuena a sus padres y abuelos.

— Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Teresa Cerdán, esposa de nuestro buen amigo don Agustín Ferreira (industrial de esta plaza). Nuestra más cordial enhorabuena.

PETICIONES DE MANO

Por don Julián Barrado y sus hijas María y Carmen, y para su hijo y hermano Julián, competente tipógrafo de los talleres de EL ADELANTO, ha sido pedida, a doña María Pereira y su hija Pepita, la mano de su encantadora hija y hermana, Mari.

La boda quedó concertada para los primeros días del próximo junio.

Señales enhorabuena.

— Por don Mario Calvo y doña Consuelo Montero, y para su hijo Andrés, ha sido pedida, a don Juan Garrote y doña Lareana Morales, la mano de su bellísima hija Mariana.

Entre los futuros esposos se cambiaron los regalos de rigor, fijándose la boda para la segunda quincena de mayo.

ANIVERSARIO

Se ha cumplido el primer aniversario de la cristiana mu-

VIAJES

te del señor don Manuel Regalado Encinas, ocurrida en Aldehuela de la Bóveda, a los setenta y cuatro años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Al cumplirse tan triste fecha, han sido infindad los testimonios de reiterada condolencia que los suyos han recibido, ya que eran muy numerosos los amigos que el finado supo ganar y merecer con la sencillez y afabilidad de su trato y sus bondadosos sentimientos.

También desde estas columnas reiteramos nuestra expresión de condolencia a su desconsolada esposa, doña María Mateos Tabernero; hermanas, doña Braulia y doña Jacinta; hermanos políticos: don Javier Sánchez, don Miguel García, doña Isabel Mateos, don Carlos Criado, doña Victoriana Castañeda, don Justo Mateos, doña Consuelo de Arriba, don Andrés García y doña Orfía Mateos; sobrinos y demás familia.

VARIAS

— No compre FIGURINES sin antes ver la colección que presenta la LIBRERIA DE NUÑEZ.

Santa Lucía (S. A.) AVISO

Teniendo conocimiento que los antiguos cobradores que cesaron sus servicios en esta entidad en primeros de marzo pasado, y posteriormente, se dedican a recoger las pólizas de nuestros asegurados, a fines de transacciones por otras que no corresponden a esta Compañía, intentando, con ello, que dejen de pertenecer y de pagar sus derechos a esta Sociedad, por el presente LLAMAMOS LA ATENCION de nuestros numerosos asegurados para que no sea sorprendida su buena fe ni entreguen nuestras pólizas a persona alguna que no esté debidamente autorizada o que no sea en las oficinas de esta Compañía.

También ADVERTIMOS a todas aquellas familias, que dichos cobradores les hayan recogido o canjeado nuestras pólizas, que, de querer seguir perteneciendo a esta Sociedad, deberán pasarse por nuestras oficinas antes del día 20 de los corrientes, para hacerles entrega de una nueva póliza igual a la que tenían (de no haberse entregado los nuevos cobradores), y a dejar cancelados sus recibos pendientes, para no efectuarlos serán dados de baja, perdiendo toda clase de derechos.—LA DIRECCION.

Apelación a Truman para que intervenga en la huelga de Teléfonos

Las organizaciones obreras, contra las proyectadas leyes antihuelguistas de algunos Estados

Washington. — El presidente del Congreso de Organizaciones Industriales, CIO, Phillip Murray, ha manifestado que la aprobación de las proyectadas leyes antihuelguistas sería el primer paso hacia el fascismo en Norteamérica, y ha pedido a los miembros de la citada organización que emprendan una lucha a ultranza para echar abajo los proyectos de ley en cuestión, pendientes de aprobación por el Congreso.

La CIO —añadió— debe asumir el papel principal en la lucha contra los proyectos de ley que tienden a destruir el movimiento obrerista. (Efe.)

Apelación al Gobierno.

Washington. — El presidente de la Federación Nacional de Empleados de Teléfonos informa que apelará al presidente Truman para que sean reanudadas las negociaciones para poner término a la huelga de empleados de teléfonos.

Aclaró que en su apelación no sugerirá que el Gobierno se haga cargo de las compañías, porque carece el Gobierno de facultades para ello, y manifestó que se limitará a pedir al presidente que haga uso de sus buenos oficios para negociar entre la Federación y los delegados de las empresas.

Por su parte, las compañías declaran que los servicios han mejorado y que muchos huelguistas han reanudado sus labores. El Sindicato afirma, por el contrario, que el número de huelguistas ha aumentado de 300.000 a 335.000. (Efe.)

Renunciación del trabajo.

Washington. — Se espera que las minas de carbón bituminoso reanuden su producción normal con la terminación oficial de la huelga que fué decretada por John Lewis.

Este ha manifestado que quedan autorizados los mineros para trabajar en aquellas minas sobre las cuales los representantes sindicales tengan razones para considerarse seguras. (Efe.)

Convocatoria a los jefes de los huelguistas.

Washington. — Los jefes de los obreros de Teléfonos que

El Adelanto

Fundado en 1883 || Martes, 15 de abril de 1947 || Suscripción: 6,00 ptas. al mes

Tánger tributa una entusiasta despedida al Sultán de Marruecos

Antes de abandonar la ciudad facilitó a los periodistas unas declaraciones

Tánger. — Desde hora temprana un gran gentío se reunió en las inmediaciones de la estación del ferrocarril y en las calles del itinerario que había de seguir la comitiva del sultán, con objeto de despedir al soberano. En la estación le aguardaban el mendub, que es la primera autoridad musulmana de Tánger; Cuapo diplomático, autoridades, meros notables y todo el elemento oficial. El vestíbulo del andén se hallaba alfombrado y en la explanada formaba la guardia negra. El sultán llegó a la estación a las nueve y cuarto de la mañana, en coche descubierto, con su hijo el príncipe Muley Hassan y el secretario particular del monarca. Procedía al auto real la policía montada tangerina y daban escolta al monarca un escuadrón de espahís. El sultán, que durante el recorrido fué aclamado por la multitud, penetró en el andén y subió al coche salón de cola del tren especial. Subieron al coche, para despedirle, los representantes diplomáticos, el administrador de la zona internacional, y finalmente, el mendub. A las nueve y media de la mañana se puso en marcha el convoy, donde viajaban con el soberano su séquito y su escolta de la guardia negra. El momento fué subrayado por entusiastas aplausos y vitoreos, mientras las baterías disparaban

las salvas de ordenanza. Una gran multitud de musulmanes, que se había reunido en el paseo de la Avenida de España, paró en un largo trecho de la vía, desbordó los servicios de policía y saltando la barrera que protegía la vía, corrió tras el vagón del sultán, quien se hallaba en la plataforma con su hijo, y saludaba hasta que el tren aceleró la marcha y se perdió de vista. El tren no pudo seguir su marcha sino cuando por fin pudo despejarse la vía. El gentío se disolvió luego en medio de gran entusiasmo, aplaudiendo el desfile de las fuerzas de la guardia negra, que quedarán en Tánger hasta esta noche, en que regresarán en tren especial a Rabat.

DECLARACIONES DEL SULTAN

Tánger. — Los periodistas fueron recibidos por el secretario particular del sultán, quien les leyó las respuestas que el monarca da a las preguntas que le hicieron los informadores. Dice el sultán que, antes de abandonar Tánger, dirige su agradecimiento a la población por la acogida cordial que le dispensó. Tánger ha demostrado que es una ciudad marroquí fiel. Marruecos es una entidad cuyo símbolo es el trono. Este viaje es la solución de la cuestión de Tánger.

Por otro lado, Marruecos desea te-

ner en el peregrinaje relaciones cordiales con todos los países. Marruecos desea ardientemente adquirir sus derechos enteros. Marruecos, siendo un país árabe unido por lazos de unión con los países árabes de Oriente, desea que dichos lazos sean más fuertes desde que la Liga árabe es una institución que juega un papel importante en la política mundial.

Estamos seguros—añade el sultán— que los lazos culturales serán reforzados. Por ello deseamos iluminar el espíritu de los marroquíes, tomando por base esencial la creación de instituciones para la enseñanza superior, cuyo programa será idéntico al de las Universidades de El Cairo, Siria, Líbano y el Irak. Lo que buscamos desde nuestro advenimiento al trono es dar a todos mis súbditos, los derechos democráticos, a que ellos aspiran. Tenemos el firme deseo de alcanzar nuestro propósito.

El aumento del veinte por ciento en Artes Gráficas, es definitivo

Madrid. — En la Sección Social del Sindicato Nacional de Prensa y Artes Gráficas han manifestado que la subida del veinte por ciento en sueldos y jornales a los empleados de Artes Gráficas tiene carácter de aumento definitivo. No se trata de subsidios, plusones o beneficios temporales.

Son beneficiarios de este aumento los técnicos, administrativos, subalternos y obreros que se rigen por la reglamentación nacional promulgada el 23 de febrero de 1944. La medida entra en vigor a partir del 12 del actual. (Lor.)

Los republicanos españoles en París

Recepción en la Sala Pleyel

París.—Martes Barrio y Llopiá han dado una recepción en la capital de Francia para celebrar el dieciséis aniversario de la proclamación de la República en España. La fiesta se celebró en la Presidencia, que estaba adornada con banderas y ramos de flores. Los dos asistentes anoche a una fiesta en la Sala Pleyel.

Por otra parte, el Comité de amistad francoespañola ha dado una fiesta más en el Palacio de la Mutualidad. Se pronunciaron varios discursos, figurando entre los oradores León Jouhaux, Jacques Duclos, la secretaria del Comité y un representante del M. R. P., cuyo nombre no se ha hecho público. (Efe.)

Venganza "corsa"

Asesinato a 20 años vista

Huesca.—Ha sido detenido Manuel Mendicaza Barba, pastor, que el día 8 asesinó, con un cuchillo, a Santiago Pérez López, también pastor, en las proximidades del pueblo de Sangones, en pleno día, en el campo.

Según declaró el detenido, realizó el crimen en venganza por haberle matado la víctima, hace veinte años, un perro al que el agresor tenía una mala estima, y así se lo hizo saber entonces. (Efe.)

Al ser detenido el asesino, se le hallaron 17.000 pesetas, que la víctima llevaba en una cartera, producto de la venta de una importante partida de ganado que había hecho recientemente. (Efe.)

DR. FERREIRA

Profesor de la Facultad de Medicina y Cirugía
MATRIZ y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 5
Corrillo, 18 — Teléfono 2016
C. S. n.º 94

Doctor ESTEVEZ

PULMON y CORAZON
RAYOS X.—ELECTROCARDIOGRAFIA
San Mateo 4 (detrás Iglesia San Juan de Sahagún) Teléfono 1512
C. S. n.º 2

Su porvenir asegurado

Hágase relojero por correspondencia
Apartado 190, San Sebastián

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. Manuel Regalado Encinas

que falleció en Aldehuela de la Bóveda, el día 9 de abril de 1946, a los setenta y cuatro años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Mateos Tabernero; hermanas, doña Braulia y doña Jacinta; hermanos políticos: don Javier Sánchez, don Miguel García, doña Isabel Mateos, don Carlos Criado, doña Victoriana Castañeda, don Justo Mateos, doña Consuelo de Arriba, don Andrés García y doña Orfía Mateos; sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por su eterno descanso y asistan al funeral cabo de día, que en sufragio de su alma se celebrará mañana, día 16, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Aldehuela de la Bóveda, por lo que les quedarán agradecidos.

Bazar LASO

RUA, NUM 9
JUQUETERA

G. POLO

Enfermedades de la mujer. — Partos
Consulta de 12 a 2 — Teléfono 2613
Crespo Rascón, 17, 1.º
C. S. n.º 69

Julio Santiago Mirat

PIEL — VENEREAS — SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldeleros, 9. — Teléfono 1868
C. S. n.º 53

¿Sabe Vd. silbar...?

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método ÚNICO, ORIGINAL, que ofrecemos por que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA

Apartado 817-BILBAO

Relojería PAULINO

Director por oposición de Dispensarios y Sanatorios del Patronato Nacional Antituberculoso
Ex-profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina
CIRCULATORIO-RESPIRATORIO
General, Mola, 11 — Teléfono 1900
C. S. 140